

संक्षिप्त
खासदारकीला आव्हान, वायकर यांना उच्च न्यायालयाचे समन्स, अमोल कीर्तीकरांच्या आरोपांबाबत भूमिका स्पष्ट करण्याचे आदेश

■ **मुंबई** : सम्यक कासारें नुकत्याच पार पडलेल्या लोकसभा निवडणुकीत मुंबई उत्तर पश्चिम मतदारसंघातून निवडून आलेल्या मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे गटाच्या खोद वायकर यांच्या खासदारकीला उद्भव ठाकरे गटाच्या अमोल कीर्तीकर यांनी उच्च न्यायालयात आव्हान दिले आहे. या याचिकेची उच्च न्यायालयाने सोमवारी दखल घेतली आणि वायकर यांच्यासह अन्य उमेदवार व

अजित पवारांसह ४१ आमदारांना सुप्रीम कोर्टाची नोटीस; सेना-राष्ट्रवादीच्या सुनावणीबाबत घेतला मोठा निर्णय



राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष आणि शिवसेना आमदार अपात्रता प्रकरणाची याचिका एकाच दिवशी ऐकू असे म्हणत सर्वोच्च न्यायालयाने अजित पवारांसह त्यांच्यासोबत केलेल्या आमदारांना नोटीस जारी केली आहे. यावर तीन सप्टेंबर रोजी सुनावणी होणार आहे. विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावेंकर यांनी दिलेल्या आमदार अपात्रता प्रकरणाच्या निर्णयविरोधात शरद पवार गटाने सुप्रीम कोर्टात धाव घेतली आहे.

■ **मुंबई** : विशाल कारंडे अजित पवार यांच्यासह त्यांच्यासोबत गेलेल्या आमदारांना अपात्र करा अशी मागणी जयंत पाटील यांनी केली आहे. या याचिकेविरोधात सर्वोच्च न्यायालयात आज सुनावणी पार पडली. आजच्या सुनावणीदरम्यान सुप्रीम कोर्टाने शिवसेना आमदार अपात्र प्रकरण आणि राष्ट्रवादीचे आमदार अपात्रता प्रकरण एकाच दिवशी ऐकू असे मुख्य न्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांनी म्हटले आहे. पुढची सुनावणी एकापाठोपाठ ऐकू असे म्हणत कोर्टाकडून अजित पवार आणि त्यांच्यासह गेलेल्या आमदारांना नोटीसही पाठवली आहे. दरम्यान, याप्रकरणी पुढील सुनावणी ही ३ सप्टेंबर रोजी होणार आहे. गेल्या अनेक महिन्यांपासून राष्ट्रवादी तसेच शिवसेना आमदार अपात्रतेची सुनावणी होणाऱ्या सुनावणीत कोर्ट मोठा निर्णय देणार का हे पाहणे महत्वाचे ठरणार आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या आमदार अपात्रता प्रकरणाची सुनावणी राहुल नावेंकर यांच्या समोर झाली त्याचा निर्णय त्यांनी फेब्रुवारी महिन्यात दिला. त्यांच्या बताने अनिल पाटील हे मुंबई उच्च न्यायालयात गेले. तर शरद पवार यांनी सर्वोच्च न्यायालयात धाव घेतली. आज या प्रकरणात सर्वोच्च न्यायालयाने नोटीस जारी केली आहे.

प्रतिवाद्यांना समन्स बजावून २ सप्टेंबरपर्यंत कीर्तीकर यांनी केलेल्या आरोपांबाबत भूमिका स्पष्ट करण्याचे आदेश दिले. वायकर यांची खासदारकी रद्द करण्याची आणि या मतदारसंघातून आपल्याला निर्वाचित उमेदवार घोषित करण्याची मागणी कीर्तीकर यांनी याचिकेद्वारे केली आहे. कीर्तीकर यांच्या याचिकेवर न्यायमूर्ती संदीप मारणे यांच्या एकलप्रीतिसमोर सोमवारी सुनावणी झाली. त्यावेळी, न्यायालयाने उपरोक्त आदेश दिले. दरम्यान, मतमोजणीच्या दिवशीच मतमध्ये तफावत आढळून आल्याने पुन्हा मतमोजणीसाठी अर्ज दाखल केला होता. मात्र, मतमोजणी प्रक्रिया पार पाडण्यासाठी नियुक्त केलेल्या निवडणूक अधिकार्यांकडून अनेक गंभीर त्रुटी राहिल्या.

'विधानसभेत १०० ओबीसी आमदार पाठवा'; आंबेडकर यांच्या 'आरक्षण बचाव यात्रे'ला सुरुवात

■ **मुंबई** : गणेश बागडे राज्यात सर्वाधिक संख्येने इतर मागासवर्गीय (ओबीसी) असताना त्यांना राजकीय प्रतिनिधित्व अल्प का, असा सवाल करत आगामी विधानसभा निवडणुकीत ओबीसीचे १०० पेक्षा अधिक आमदार विधानसभेत पाठवा, असे



आवाहन 'वंचित बहुजन आघाडी'चे अध्यक्ष अॅड. प्रकाश आंबेडकर यांनी केले. चैत्यभूमी येथे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना अभिवादन करून गुरुवारी सकाळी 'आरक्षण बचाव यात्रे'स प्रारंभ झाला, त्या वेळी ते बोलत होते. अनुसूचित जात व जमातीच्या विद्यार्थ्यांची शिष्यवृत्ती दुप्पट करावी, मागासवर्गीयांचे पदोन्नतीमधील आरक्षण पूर्ववत करावे आणि ओबीसी आरक्षण सांविधानिक करावे या मागण्या आंबेडकर यांनी केल्या. मराठा समाजाच्या व्यक्तींना दिलेली ५५ लाख कुणबी प्रमाणपत्रे रद्द करण्याचा यात्रेचा प्रमुख उद्देश असल्याचे आंबेडकर यांनी सांगितले.

'देवेंद्र फडणवीसांमध्ये दम असेल तर...', नाना पटोले यांचं खुलं आव्हान

■ **मुंबई** : गणेश बागडे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि माजी गृहमंत्री अनिल देशमुख यांच्यामध्ये सध्या आरोप-प्रत्यारोपांचं राजकारण सुरु आहे. अनिल देशमुख यांनी देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर खोटं प्रतिज्ञापत्र देण्यासाठी दबाव टाकल्याचा आरोप केला आहे. तर देवेंद्र फडणवीस यांनी आपल्याकडे अनिल देशमुख यांच्या रेकॉर्डिंग असल्याचा दावा केला आहे. त्यामुळे सत्ताधारी आणि विरोधकांमध्ये दावे-प्रतिदावे केले जात आहेत. यातच आता काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना खुलं आव्हान दिलं आहे. 'देवेंद्र

फडणवीस यांच्यामध्ये दम असेल तर अनिल देशमुख प्रकरणात पुरावे द्यावेत', असं नाना पटोले यांनी म्हटलं आहे. 'आपण पाहिलं की देवेंद्र फडणवीस यांनी दोन दिवसांपूर्वी अनिल देशमुख यांच्यासंदर्भात बोलताना त्यांच्याकडे रेकॉर्डिंग असल्याचं म्हटलं होतं. त्यावर देवेंद्र फडणवीस यांनी जवळपास ७ वर्षे गृहमंत्रीपद सांभाळलं आहे. मग जर त्यांच्याजवळ चुकीच्या कारवाया करणाऱ्यांचे रेकॉर्डिंग असतील तर त्यांनी ते लपवून का ठेवले? त्यांच्यामध्ये दम असेल तर कारवाई करावी', असं नाना पटोले यांनी म्हटलं आहे. 'जर

यांच्याविरोधात बोलण्यासाठी माझ्यावर दबाव होता. हे देशमुखांनी आधीच स्पष्ट केलेलं आहे. पण तेव्हाही देवेंद्र फडणवीस काहीही बोलले नाहीत', असंही नाना पटोले म्हणाले. 'देवेंद्र फडणवीस आता विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर धमकावण्याचा प्रयत्न करत आहेत. त्यामुळे हे सर्व संशयास्पद वाटत आहे. आजच अनिल देशमुख यांनी प्रसारमाध्यमांना काही फोटो दाखवले आहेत. त्यामुळे देवेंद्र फडणवीसमध्ये दम असेल तर या गोष्टीची वास्तविकता महाराष्ट्रासमोर मांडली पाहिजे. हे त्यांचं कर्तव्य आहे, कारण ते राज्याच्या गृहमंत्री पदाच्या खुर्चीवर बसलेले आहेत.

'प्रकाश आंबेडकरांचे आरोप माझ्यासाठी धक्कादायक', मनोज जरांगेंचं वक्तव्य, 'बच्चू कडू..'

■ **मुंबई** : नितिन देवळेकर मराठा आरक्षणवरून सध्या राज्यात वातावरण चांगलंच तापलं आहे. अशात सत्ताधारी विरुद्ध विरोधक असा सामना पाहण्यास मिळतो आहे. मनोज जरांगे टोकिला उत्तर देत आहेत. प्रकाश आंबेडकर आणि पंकजा मुंडे या दोघांनाही जरांगेनी उत्तर दिलं आहे. प्रकाश आंबेडकर यांनी जो आरोप केला तो माझ्यासाठी शॉकिंग आहे असं मनोज जरांगेनी म्हटलं आहे. मला मराठा समाजाची शक्ती वाढवायची आहे. मराठा समाज मोठा व्हावा हे माझं स्वप्न आहे. मात्र अनेकांना तसं

दात आणि खावचे दात वेगळे आहेत, अशी टीका प्रकाश आंबेडकरांनी केली होती. त्यानंतर मनोज जरांगेनी हे आरोप माझ्यासाठी शॉकिंग असल्याचं म्हटलं आहे. हे आरोप

प्रकाश आंबेडकरांनी केलेत यावर विधासभे बसत नाही असंही मनोज जरांगे म्हणाले. मनोज जरांगे यांनी पंकजा मुंडेबाबत कोणत्याही प्रश्नांचं उत्तर देणार नाही असं म्हटलं आहे. आरक्षणाला कोण विरोध करत आहे हे सामान्य माणसांनी समजून घेणं आवश्यक आहे असंही मनोज जरांगे म्हणाले. पंकजा मुंडे यांनी मनोज जरांगे यांच्या टिकेला प्रत्युत्तर दिले असून जरांगे यांनी माझ्यावर विश्वास दाखवल्याबद्दल आभार असा टोला लगावत कोणी काहीही बोलेल त्यावर मी प्रतिक्रिया देणार नसल्याचे त्या म्हणाल्या होत्या.

मेट्रो कामांसाठी खोदलेल्या खड्ड्यांत साचलेले पाणी, साथीच्या आजारांचा धोका

■ **ठाणे** : रुप्ती गीरे वडाळा- घाटकोपर-कासारवडवली या मेट्रो चार मार्गिकेच्या कामांमुळे ठिकठिकाणी खोदकामे झाले असून या खड्ड्यांमध्ये पावसाचे पाणी साचत आहे. महापालिकेकडून पाणी साचू नये असे आवाहन नागरिकांना केले जाते. परंतु शासकीय प्रकल्पांच्या कामांच्या ठिकाणीच पाणी साचून रोगराईला निमंत्रण मिळत असल्याचे चित्र आहे. तसेच खड्ड्यात पडून एखाद्या गंभीर अपघाताची शक्यता देखील व्यक्त केली जात आहे.

ठाणे शहरातील पूर्व द्रुतगती महामार्ग, घोडबंदर भागात सेवा रस्ते, मुख्य रस्त्यावर ठिकठिकाणी मेट्रोचे खांब उभारणीसाठी खड्डे खणले आहेत. या खड्ड्यांभोवती पुरेसे संरक्षण पत्रे बसविण्यात येत नाही. त्यामुळे अनेकदा प्रवासी किंवा पादचारी या खड्ड्यात पडल्याच्या घटना घडल्या आहेत. पावसाळ्यात या खड्ड्यांमध्ये आता पाणी साचू लागले आहे. खड्ड्यांची खोली आणि रंदा मोटी असल्याने पाण्याचे प्रमाणही अधिक आहे.

मुंबईत होतोय दुसरा सी लिंक; दीड तासांचे अंतर अवघ्या २० मिनिटांत होणार पूर्ण!

■ **मुंबई** : यश सावंत मुंबईकरांना दुसऱ्या सी लिंकसाठी आणखी चार वर्षांची प्रतीक्षा करावी लागणार आहे. वांद्रे ते वसोबादरम्यान तयार होत असलेल्या सीलिंकसाठी नवी डेडलाइन समोर आली आहे. २०२६ पर्यंत प्रवाशांच्या सेवेत येणारा हा सीलिंक आता २०२८पर्यंत तयार होणार आहे. १७ किमी लांबीच्या या सीलिंकसाठी ठेकेदाराने नवी डेडलाइन दिली आहे. २०१८पासून मुंबईच्या या दुसऱ्या सीलिंकचे काम सुरु आहे. सुरुवातीला प्रकल्पाचे काम धीम्या गतीने सुरु होत होते. त्यामुळ २०२२ पर्यंत सीलिंकचे काम फक्त २.५ टक्क्यांपर्यंतच होऊ शकलं. त्यानंतर मात्र प्रकल्पाचे बांधकाम दुसऱ्या कंपनीकडे सोपवण्यात आले आहे. २०२२ च्या अखेरीस पुलाचे बांधकाम फक्त २.५ टक्क्यांपर्यंतच होऊ शकले होते. मात्र आता पुलाचे काम १७ टक्क्यांपर्यंत पूर्ण झाले आहे. पुलासाठी समुद्रात खांब उभारण्यात आले आहेत. तर, काम झपाट्याने पूर्ण करण्यासाठी बांधकामाचे साहित्य पोहोचवण्यासाठी फ्लोटिंग फॅक्ट्री, मिक्सिंग प्लॉट आणि पंपाचा वापर करण्यात येत आहे. प्रकल्पाच्या सुरुवातीला काम उशिराने सुरु झाल्याने प्रशासनाला डेडलाइन दोन वर्षांनी वाढवावी लागली आहे. प्रवाशांच्या सुरक्षिततेचा विचार करून सी लिंकवर चार कनेक्टर असणार आहेत. वांद्रे, कार्टर रोडस जूहू आणि वसोबा असे कनेक्टर असणार आहे. मुंबईतील हा दुसरा सीलिंक वांद्रे-वळी सीलिंकला कनेक्ट करण्यात येणार आहे.

देवेंद्र फडणवीसांची कथित ऑफर घेऊन आल्याचा आरोप, अनिल देशमुखांच्या रडारवर, कोण आहेत मिरजेचे समित कदम?

■ **मुंबई** : प्रथमेश चव्हाण महाविकास आघाडी सरकारच्या काळात मी गृहमंत्री असताना देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडून एक माणूस माझ्याकडे आला होता. या व्यक्तीने मला ईडीच्या कारवाईपासून वाचण्यासाठी उद्भव ठाकरे, आदित्य ठाकरे आणि अजित पवार यांच्यावर गंभीर आरोप करण्याची ऑफर

दिली होती, असा आरोप अनिल देशमुख यांनी केला होता. देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडून ऑफर घेऊन येणारी व्यक्ती म्हणजे समित कदम असल्याची माहिती समोर आली होती. त्यानंतर अचानक प्रकाशझोतात आलेले समित कदम कोण, अशा प्रश्न सर्वांनाच पडला होता. देवेंद्र फडणवीस यांच्या इतक्या निकट

असणाऱ्या आणि फडणवीसांच्या महत्वाच्या योजना पूर्णत्वाला नेणाऱ्या समित कदम यांच्याविषयी अनेकांच्या मनात कुतूहल निर्माण झाले होते. भाजपच्या नेत्यांकडून सध्या आमचा किंवा देवेंद्र फडणवीस यांचा समित कदम यांच्याशी कोणताही संबंध नसल्याचे सांगितले जात असले तरी सोशल मीडियावरील कायरल झालेल्या फोटोंमुळे फडणवीस आणि समित कदम यांच्यातील कनेक्शनभोवती निर्माण झालेले संशयाचे धुके आणखीनच गडद झाले आहे. जनसुराज्य शक्ती पक्षाचे युवा प्रदेशाध्यक्ष म्हणून समित कदम गेल्या काही वर्षांपासून थुरा सांभाळत आहेत. मूळचे मिरजेचे असलेले समित कदम यांची प्रदेशाध्यक्ष पदांमुळे राष्ट्रीय लोकशाही आघाडी अर्थात एनडीए आघाडीतील सर्व पक्षातील नेत्यांशी घनिष्ठ संबंध निर्माण झाले आहेत. (शेष पृष्ठ २ वर)



